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Primeira Prova de Céalculo Numérico

Aluno: Matr.:

(1) Dada a equagao f(z) =sen(x) —x + 5 =0, pede-se:

(a) Isolar sua raiz;

(b) Encontrar uma aproximagio para sua raiz pelo Método de Newton-Raphson, com
precisio ¢ < 1072, Adote como critério de parada: |f(zx)| < e e |tp —zp_1| <&
ou um maximo de 5 iteragoes. Mostre como escolheu a aproximagao inicial;

(2) Dada a equacd@o polinomial P(z) = %m?’ — %xQ —x+1=0, pede-se:

(a) Determinar os limites das raizes reais positivas

(b) Construir a sequéncia de Sturm, completando seus termos faltantes:
po(z) =32% — a2 —2+1=0
pi(x) =
p2(x) =
ps(z) =1
(c) Quantas raizes reais positivas ha no intervalo [0, 3] ? Resolva aplicando o Teorema
de Sturm.

(d) Quantas raizes reais negativas tem esta equagao?

(3) Resolva ou, conforme o caso, dé uma breve justificativa para as seguintes questoes:

(a) Qual o nimero minimo de iteragoes necessérias para resolver o problema da ques-
tao (1) pelo Método da Bissecao utilizando-se como critério de parada unicamente
a condicdo b — a < ? Considere os seguintes dados: precisao ¢ < 1072, a =0 e
b = 67

(b) Aplicando-se o Teorema de Sturm na resolugao de uma equagao polinomial concluiu-
se que existiam duas raizes positivas no intervalo [a, b]. Foram, entdo, gerados
pontos x;, calculados na forma z; = a+ ¢ x h, onde i = 0,1,--- e h o espaga-
mento adotado. Nao se encontraram, no entanto, variagoes de sinais nos valores
assumidos pelo polinémio que pudessem isolar as duas raizes. O que pode estar
acontecendo e como resolver este problema?

(¢) Em que situagao o Método de Newton-Raphson tem convergéncia lenta? Ilustre
com um gréfico.

Tabela 1: Valores das questoes
Questoes | 1-a | 1-b | 2-a | 2-b | 2-¢ | 2.d | 3-a | 3-b | 3-c Total
Valor 10|20 | 15| 10 | 10| 05 | 1.0 | 1.0 | 1.0 10
Nota




